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16ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  – 12/08/2020 

 

[01 CLAUDICEIA] O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) - Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e 

tomarem assento em seus respectivos lugares. (pausa)  

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quórum.  

Sr. Presidente, justifico a ausência da Vereadora Paulina. 

Senhor Presidente há quórum. 

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) -

Havendo número legal, declaro abertos os trabalhos desta 16ª sessão extraordinária, e 

em cumprimento ao que estabelece a Resolução nº 001/89, solicito os Senhores 

Vereadores que se coloquem de pé, bem como o público presente para que o vereador 

Oziel possa fazer a leitura de um texto bíblico, uma reflexão.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Procede a leitura de um 

texto bíblico e faz uma oração. 

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - 

Parabéns vereador Oziel pela oração e pela leitura da palavra sábia, Oziel é pré-

candidato na nossa cidade. 

Pela ordem o vereador Clebinho Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Presidente mais uma 

vez bom dia. Eu venho a tribuna  para retirar de pauta o requerimento Nº 037 uma vez 

que minha assessoria se equivocou e essa matéria ela vem para esse plenário de forma 

de um projeto de lei e não de um requerimento. Então que retire de pauta o 

requerimento Nº 037. 

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – É 

regimental o pedido de Vossa Excelência e irei colocar em apreciação do plenário em 

breve. Só vou só abrir logo a sessão para  que possamos votar devido ao horário porque 

nossos colaboradores está próximo ao horário de almoço e peço a colaboração de todos 

vereadores para que possamos dar celeridade a essa pauta.  

Peço ao secretário que faça a leitura do Edital de Convocação. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Procede a leitura 

do Edital de  Convocação Nº 16/2020...[02 ANA] ... Solicito ao secretário que faça a 

leitura do Edital de Convocação nº. 016/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Edital de 

Convocação nº. 016/2020. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Em 

discussão a Ata anterior. 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Pela 

ordem o vereador doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor presidente, 

nobres colegas. Em primeiro lugar, eu queria – como já foi justificado – a minha 

ausência na sessão passada. Eu estava em atividade profissional, numa cirurgia. 

Realmente eu não tive condições de comparecer na sessão anterior. Mas não poderia de 
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forma nenhuma deixar de estar aqui presente hoje nessa sessão. Eu tenho que explanar 

algumas coisas que eu acho que é de suma importância para a nossa cidade e, 

principalmente, para as nossas crianças. Estou me referindo ao retorno das aulas. Já falei 

e volto a repetir e vou repetir quantas vezes forem necessárias: sou literalmente contra 

ao retorno das aulas. Num posicionamento de pai, de avô, de médico há 40 anos. Não se 

pode, de forma nenhuma, permitir o retorno das aulas! Nós temos, sim, nesses próximos 

meses desse ano deveria se fazer um planejamento inteligente. Um planejamento que 

realmente não vai suprir 100% da situação de segurança diante dessa pandemia que 

continua, e continua muito grave ainda. E, o pior de tudo, agora estamos vindo com a 

segunda onda do covid- 19, se o senhores não sabem. Problemas outros estão surgindo. 

As consequências e as sequelas são inúmeras. A gente está ali no dia; diuturnamente 

lidando com os pacientes e vendo as consequências das sequelas. Muito, muito séria! 

Não podemos, de forma nenhuma, permitir a volta das nossas crianças às escolas mais 

nesse ano! Vamos fazer um planejamento! Uma estratégia realmente com 

responsabilidade para poder, quiçá no início do ano que vem possamos ter realmente 

uma estrutura educacional adequada com uma pseudossegurança um pouco melhor para 

oferecer as nossas crianças. Eu não vou perdoar se tiverem a irresponsabilidade de 

querer fazer o retorno das aulas! Pode ter certeza: vou acusar com muito fervor esse 

executivo de assassino. Que essa será uma verdadeira falta de respeito com a vida. Com 

a vida das nossas crianças! Não só das nossas crianças! Mas também com os servidores 

da educação que são mais de dois mil; todo o pessoal de apoio. Colocar todo esse 

pessoal em risco porque não se tem condições de fazer realmente uma profilaxia 

adequada no momento. Essa é a grande realidade! Não fizeram testagem absolutamente 

em quase ninguém e estão querendo ter a cara de pau de querer voltar com as aulas. 

Entrei com um ofício, levei ao prefeito dessa cidade, e mandei também para a secretária 

de Educação solicitando o não retorno das aulas nesse ano mais. E vou mais longe: não 

façam essa besteira para depois vir com a historinha e com o discurso: “se eu soubesse 

ou se me dissessem”. Porque na hora que acontecer essa situação... Nós estamos vendo 

o que está acontecendo hoje no país mais desenvolvido do mundo. Já são mais de cem 

mil crianças contaminadas! Tomem juízo! Tomem cuidado! Tenham amor as nossas 

crianças, aos nossos profissionais da educação! Porque eu volto a dizer: a vida é única! 

A vida é única! A vida você não tem duas…[03 SAMUEL] ... única. A vida é uma. A 

vida você não tem duas. Ano letivo você tem! Saúde é coisa séria. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Quero parabenizar aí 

e até enaltecer a fala do Vereador e Doutor Rogério Zanon, uma vez que ele é formado 

em medicina e tem  experiência. O vírus aí ainda é novidade para a ciencia,  conforme 

foi relatado e pode ainda haver essa outra pandemia sendo retomada, então é importante 

que o Poder Executivo considere. A sabedoria está na prudência e na multidão  dos 

conselhos. Considere aí um alerta de um profissional médico e vereador do município e 

presidente da Comissão de Saúde da nossa cidade. Até porque a atenção primária do 

nosso município, a cobertura é muito pequena. Então se libera, realmente não se tem um 

atendimento adequado, saúde escolar acabaram com a  saúde escolar. Passo aqui a 

palavra para o secretário. Pela Ordem o secretário Oziel de Sousa. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente,  a 

nossa vinda a tribuna é para pedir a votação, discussão e votação em bloco das matérias 

dos projetos de lei do Executivo, 077 e 078, bem como também como das outras 

matérias que compõem esta agenda. E Doutor Rogério, não bastasse essa incoerência de 

querer retornar com as aulas, o prefeito ainda falou de carnaval, réveillon e carnaval. 

Olha que loucura, loucura, loucura. Mas acredito que Deus terá misericórdia do nosso 

povo e esse homem não conseguirá colocar esse plano em execução. (Pausa) 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

Vereador Oziel é regimental, e irei colocar o mesmo em apreciação do plenário e a 

discussão em bloco dos projetos 077 e 078 oriundos do poder executivo e a discussão 

também, a leitura dinâmica dos requerimentos que estão na pauta, requerimentos e 

indicações e todos os senhores vereadores, indicações e moções.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. E atendendo também o pedido do Vereador 

Clebinho Brambati, defiro o pedido de Vossa Excelência na indicação de 087 que seria 

a retirada da pauta do requerimento, antes que o secretário possa fazer a leitura, fica 

retirado de pauta 087. Com a palavra o Vereador Dito Xaréu. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Volto mais uma vez a 

essa tribuna, saudando a todos o Guaraparienses e aqueles que mesmo não podemos 

dizer. A minha vinda nessa tribuna Presidente é solicitar a retirada também da indicação 

142, onde a gente solicita a CODEG uma limpeza geral, capina, retirada de lixo e 

entulho pintura de meio-fio no bairro Meaípe, Belo Horizonte, Condados, Porto Grande 

e Nova Guarapari, aonde já está sendo feito. E também queria aproveitar para agradecer 

ao nosso amigo Edgar que está a frente agora com a promoção do nosso amigo e irmão, 

secretário de obras, o Odivan, Edgar está lá assumindo. E continua fazendo um trabalho 

maravilhoso que já vinham fazendo, não só o Edgar, como toda a equipe da CODEG, 

do administrativo ao gari. Parabenizar vocês e agradecer vocês pelo zelo da nossa 

cidade. Presidente, as vezes a gente vê algum discurso, as vezes a gente vê em rede 

social, eu participo de três grupos, mas nós temos amigos que participam de algum 

grupo, de alguns grupos, e mandam algumas, algumas mensagens para a gente. E ontem 

eu tive o desprazer, porque eu acho que a gente está aqui para servir e nós não devemos 

ter ódio de ninguém, nem rancor de ninguém, principalmente das pessoas que nos 

ajudam, onde eu vi um cidadão, eu não sei se ele mora em Meaípe ou Condados ou 

Taquara do Reino, eu não sei o nome dele direito, porque eu não sou amigo dele, eu sei 

que o apelido dele é Casquinha, falando do Executivo. Eu acho que ele deveria ...[04 

RUTH] ... eu acho que ele deveria, eu não conheço também a esposa dele, se passar por 

mim, quero que Deus abençoe eles, queria falar que o executivo, não atende o pedido 

disso ou o pedido daquilo, mas ele esqueceu de falar também que a esposa dele está 

desde o início do mandato na administração do Prefeito Edson Magalhães! Então se 

você queria defender uma pessoa, não atinja o outro, mostra o trabalho do seu vereador, 

do seu deputado, do seu senador, porque o que me entristece é isso, é ver você dar a 

mão para uma pessoa e a outra pessoa por trás te apunhalar! Meu muito bom dia! E que 

Deus abençoe todos vocês! E o que o Doutor Rogério acabou de falar aqui, a 

preocupação é grande com essa pandemia, inclusive agora de manha, a secretária de 

saúde foi para Vitória para mais uma reunião, eu acho que tem algumas coisas que estão 

querendo adiantar muito, mas o negócio não está fácil assim, não está brinquedo! 

Tivemos aí no último final de semana a morte do Doutor Wilson, quarenta e um anos, 

um cara novo, cheio de saúde, dono de uma Clínica de Olhos, cirurgião, foi 

homenageado por mim nessa Casa, sem comorbidade nenhuma, e veio a óbito! Ontem 

também um casal de amigo meu de Santa Maria de Jetibá, foi os dois, Deus levou os 

dois e deixou duas crianças, duas meninas gêmeas, então não está brincadeira, o que 

puder evitar, vamos evitar! É difícil, o uso da máscara, às vezes, eu comento com 

muitas pessoas que, às vezes a gente tira a máscara, coloca numa sacola,coloca no 

bolso, às vezes esqueceu que você foi ao supermercado, pegou no dinheiro, o dinheiro 

vai para todo mundo, é difícil, mas o que a gente puder fazer, a gente deve fazer! 

Obrigado e bom dia! 
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O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – Eu defiro o pedido de Vossa Excelência da retirada da Indicação nº 

142, e reforço também o elogio, realmente da CODEG, da limpeza, a observação é 

válida, e inclusive eu estive lá em Porto Grande, realmente precisa de uma limpeza, um 

mutirão naquela região, vocês que são vereadores de lá, também tem pedido, mas 

estamos lá para somar força, e esse é o nosso papel, né?! Ser o guardião da região, 

sempre cobrar, militar!  

E em relação realmente a essa questão, enalteço a fala do colega, uma vez que estudos, 

o poder, o dinheiro está em primeira prioridade do ser humano! Mas eu acredito que o 

amor, realmente ele ganha em uma larga escala, porque sem amor nós não 

conseguiríamos de forma nenhuma, uma humanidade justa, não é?! Então que possamos 

de fato, inclusive nessas eleições como pré-candidatos, a todos que estão vindo, que 

venham mostrando propostas, ideias, para qual o motivo de estar colocando o nome a 

disposição da política, e não atacando nenhum dos colegas que estão aqui e muito 

menos os que estão fora também vindo como pré-candidato, isso é importante, debater 

ideias! 

Peço ao secretário que faça a leitura dinâmica da pauta dos projetos do Poder Executivo 

e das Indicações. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê –  

Projeto de Lei nº 077/2020 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 078/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito a Comissão 

de Constituição e Justiça para exarar o seu parecer nas matérias 077 e 078. 

Vereador Gilmar Pinheiro, Relator da Comissão de Redação e Justiça. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Mais uma vez bom dia a todos os 

vereadores e vereadoras! A imprensa aqui com a TV Guarapari; você que está em casa 

acompanhando os nossos trabalhos! 

Projetos importantes, dois projetos importantes! Mas antes de exarar o parecer dos dois 

projetos, eu quero aqui falar sobre conselhos. Nós temos secretarias e conselhos. 

Secretaria de Meio ambiente...[ 05 KELEM] ... Secretarias e conselhos. Secretaria do 

Meio Ambiente, Secretaria de Esporte, reorganização de conselhos, tem que reorganizar 

a ideia de conselhos. Nós temos conselhos aqui que funciona de uma maneira assim, 

digamos assim, muito ditador, ditatorial. Nós temos conselheiro ai, não estou dizendo 

todos, que acompanham, talvez realmente não questionem o poder de um conselho. Nós 

temos secretário e secretárias que logicamente são Presidente desses conselhos. E as 

vezes, eu como participo de dois conselhos representando a Câmara, a s vezes a gente 

fica um tanto constrangido porque não se dá voz a esta Casa de Leis representada por 

mim, vereador Clébinho que também representa um conselho e outros vereadores aqui 

mais que participam de conselho. O conselho onde impera a ditadura, impera a 

monocracia, eu acredito que em Guarapari isso tem que mudar, nós temos que mudar, 

cobrar para que mude realmente de fato.  Processos que chegam aos conselhos, as vezes 

a gente sente que a gente não pode interferir, que as vezes a gente pede vistas e o 

presidente do conselho ou presidenta do conselho questiona o pedido de vista! Eu 

acredito que como conselheiro, seja representante da Câmara, seja representante lojista, 

seja representa de advocacia do nosso município, quando se pede vista a um processo 

encerra-se a discussão! E toda vez que esse vereador pede vista de um processo na 

secretaria fala que eu agora não mando recado (inaudível), todo vez que esse vereador 
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pede vista ele é questionado pelo seu pedido de vista! Ai nos deixa muito a pensar 

porque existe o conselho aonde os conselheiros não tem voz? Tem que se mudar o 

modelo de conselho em nosso município, tem que realmente reestruturar os conselhos! 

Peço vista em todo o processo que eu acho cabível o pedido de vista, e vou pedir em 

outros mais que viram, porque os processos quando causam impacto tanto no social 

quanto impacto no ambiental, o interesse sim no pedido de vistas, a interesse sim no 

pedido de vistas, porque as vezes a gente fica repensando. Nós temos em Guarapari hoje 

muitos condomínios vindo para cá, muitos investimentos que realmente talvez geraram 

empregos, mas temos que discutir o impacto de vizinhança, temos que discutir o 

impacto ambiental, o impacto social, isso não podemos fugir a discussão. Mas quando 

esse vereador, representando esta Casa, no dia do conselho, pedi vistas a qualquer 

matéria ali discutida, é questionado o pedido de vistas desse vereador! Mas não me 

intimida, não ficarei calado e continuarei pedindo, na medida do possível, se for do 

interesse de me atentar a alguns processos, como nós temos ai processos para aquisição 

de um projeto grande para Guarapari, eu pedi vistas e vou continuar pedindo, e vou 

estudar esse processo, com certeza, com muita tranquilidade. Nós temos ai 

investimentos que vieram para Guarapari que estão causando transtorno, por exemplo, 

eu cito aqui Península de Meaípe. Muitos transtornos ali, as pessoas estão sofrendo ali 

em época de verão com aquele evento que lá acontece, abafando as casas das pessoas, 

fechando ruas! Aí passa normalmente, na época eu não era conselheiro do PDM, do 

CMPDG, passou normalmente hoje as pessoas sofrem lá, viu Zazá! As pessoas em 

Meaípe hoje sofrem! E eu fico assim boquiaberto, porque como passou um projeto 

daquele? Como foi feito? De que forma? Ai quando se pede vista de um projeto 

parecido se é questionado...[06 CLAUDICEIA] ... Como passa um projeto daquele, 

como foi feito, de que forma, como foi discutido? Aí quando se pede vista de um 

projeto parecido se é questionado, mas eu quero parabenizar aqui a Secretária que ela 

desenvolve um bom trabalho, mas eu gostaria como eu falei com ela na reunião semana 

passada que não fosse tão questionado o pedido de vista que nenhum Conselheiro se 

quer, se existe Conselho é realmente para discutir, pedir vista quando é conveniente e 

que não se questione o pedido de vista do Conselheiro. Então por  isso reforma-se 

Conselho, mas realmente tem que se reformar as ideias. 

Presidente eu sou de parecer favorável ao Projeto de Lei Nº 077 e também  ao Projeto 

de Lei Nº 078, mas fica aqui um alerta aos Conselheiros, temos que questionar sim, 

temos que colocar as nossas ideias e elas sejam, talvez elas sejam, mas sejam ouvidas. É 

isso que o Presidente do Conselho tem que entender, se existe Conselho é para discutir 

processos, então isso tem que ser aceito. Agora se o parecer do Relator ou do outro do 

processo se não vai passar não tem problema mas todos tem direito de pedir vista. Bom 

dia a todos! 

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu 

observei na fala de Vossa Excelência uma vez que deu parecer favorável sofrimento, 

desabafo, quanto mais se conhece maior é o conhecimento, maior é o sofrimento na vida 

pública, quanto mais você conhece os projetos que estão votando de forma até irregular 

em algumas situações como acontece, loteamento ali, vereador nós propusemos a 

emenda da lagoa, estão aterros de forma irregular ali, e não estão tomando nenhuma 

providência fico muito triste, é lamentável que isso ocorra no município com esse 

crescimento desordenado. Por isso eu te parabenizo pelo desabafo de Vossa Excelência.  

Solicito o Membro Vereador Denizart que exare o seu parecer ao Projeto de lei nº  

077/2020 e 078/2020. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde mais 

uma vez a todos. 

Conselhos, no início do meu mandato eu sempre debato essa palavra aqui nesse plenário 

da Câmara a respeito do cidadão de Guarapari, das pessoas de Guarapari que querem 

lutar, lutar para a política boa, para as políticas públicas de resultado para o município 

de Guarapari; participe dos Conselhos Municipais da cidade, acompanha os trabalhos 

dos Conselhos, discutam antes os problema, leva os problemas dos bairros. Agora  o 

vereador Gilmar falou uma coisa muito séria, tem Conselheiro, tem Presidente de 

Conselho que toca terror na hora da presença de qualquer cidadã que aparecer. Não 

deixa... tem o Conselho do Transporte com a pessoa, nem um vereador pode opinar ou 

falar, é proibido. Eu denunciei isso ao ministério público. Gente, Conselho Municipal 

tem que ter participação popular, é por isso que esse Conselho o Prefeito quis vetar esse 

da Cultura porque ali o Presidente vai ser por eleição e não por indicação dele, é o que  

está acabando com o município, coloca secretário para empurrar  as coisas de goela 

abaixo e sem as coisas ter avançado. Por isso que a administração dele não está indo pra 

frente. Hoje ele está desesperado porque a rejeição dele está já ultrapassou 46%, está 

desesperado. „há fiz tantas coisas, asfaltou ali de 99... Se não tem diálogo com a 

comunidade. Olha o exemplo de Perocão, foi lá em Meaipe deu ordem de serviço do 

Centro POP, o povo de Perocão está lá, o vereador Zé Preto estava lá  na reunião  e ele 

ouviu isso. Ele deu ordem de serviço pra fazer uma obrazinha em Meaipe, e de lá ele 

deu ordem de serviço do Centro POP, sem discutir com a comunidade de Perocão. O 

povo de Perocão reagiu e não estão satisfeito. E peço também a comunidade de Perocão 

que vão me ouvir que escolha entre vocês pessoas para participar dos Conselhos, 

participar  da reunião dos repasses, participar...[07 ANA] ... participar das reuniões dos 

repasses, participar das reuniões das polícias, participar das reuniões do (inaudível), do 

COMSEP e outros mais conselhos que nós temos na nossa cidade de Guarapari. É de 

suma importância que o cidadão possa brigar, lutar pelos seus direitos! Direitos esses 

que, muitas vezes, não são ouvidos pela sociedade, pela comunidade, principalmente 

pelos gestores públicos. Quantos e quantos projetos, Oziel, nós apresentamos? Quantos 

e quantos requerimentos nós apresentamos a esse gestor para que ele, pelo menos, nos 

respondesse? Porque nem responder ele responde aos vendedores que estão 

representando o povo. Porque vereador, gente, não faz obra! Vereador não faz asfalto! 

Vereador não faz creche! Vereador não faz escolas! E está aí um “bam, bam, bam” 

querendo tirar, fazer campanha. Até pré-candidato a vereador querendo fazer campanha 

em cima de obra pública! É muita brincadeira! Vereador faz campanha em cima de uma 

conquista. Uma conquista como o Zé Preto fez a conquista dele. Como a Rosângela 

lutou agora para ter a dela aí, mas não conseguiu porque, infelizmente, deixaram cair. 

Tem a conquista lá do Conselho de Saúde da comunidade de Santa Monica que está 

pronta lá, que ia perder esse recurso. Ia perder o recurso de centro e oitenta e nove mil 

reais. Mas eu, como líder comunitário na época, fui pra dentro da secretaria de Saúde, 

com um funcionário muito capacitado chamado Julio, não perdemos aquela verba! 

Porque se você não ficar em cima das verbas, das emendas parlamentares vão perder. E 

eu vou alertar a população de Perocão: o deputado Ted Conti vai mandar uma emenda 

para Perocão. Eu preciso da união de vocês para quando esse verba ser encaminhada – 

pode ser qualquer prefeito que for – para a gente não perder. Não percam suas emendas! 

Tivemos uma emenda, um recurso mandado pelo então secretário da Agricultura, 

Otaciano. Homem maravilhoso que ajudou o interior de Guarapari, Dr. Rogério, de duas 

antenas, duas torres para colocar antenas da VIVO. Uma para Rio Claro, que ia 

beneficiar o nosso amigo Marcos Grijó que está lá. E a outra para Santa Luzia. O 

prefeito deu um pulinho lá em Vitória junto com o governador do estado, o Paulo 
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Hartung, e pediu a cabeça do secretário para ser demitido. E se juntou com outros mais 

lá. Eu sei que o então governador não teve outra ocasião e, pressionado pelo deputado 

do laranjal de Cachoeiro do Itapemirim, afastou o secretário. Quem perdeu foi Santa 

Luzia! Quem perdeu (inaudível). Conquista da gente. Manda ele vir me desmentir! Viga 

de ponte que nós levamos para o interior. Hoje a gente está lá precisando de vigas de 

ponte. Essa ponte feita de madeira lá, nós estmaoa pedindo para ela. Tem pedido para 

Iguape. Tem pedido para outros lugares mais lá. Mas foi lá barrar que o Estado estava 

entrando no município. Não gente, o Estado está atendendo a população. O Estado 

atende aos vereadores que vão pedir!  Quem tem vereador aqui que pede, pede, pede a 

deputado dia e noite verbas, recursos para atender a população. É isso que nós 

precisamos: manter essa luta; manter essa dignidade perante a sociedade. O prefeito não 

se une! Ele não se uniu a esta Casa de Leis. Ele tinha quinze vereadores. Hoje tem 

cinco. E vai perder mais! Tem mais dois que vão pular fora também. Quando a canoa 

começa a afundar gente, até os ratos se vão. Infelizmente é assim! Eu acompanho o 

relator, o meu amigo Gilmar, nos dois projetos de lei aqui. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O 

parecer do membro, vereador Denizart foi favorável. Solicito ao presidente, vereador 

Clebinho Brambatti para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Mais uma vez, uma boa tarde! 

Projeto para reestruturação de dois conselhos; final de mandato. Engraçado isso! Eu 

acho que todo gestor no início do seu mandato ele deve reestruturar…[08 SAMUEL] ... 

do deu mandato. Ele deve reestruturar todos os conselhos, e criar aqueles que de fato 

são necessários. Porque é iniciar uma gestão ouvindo a sociedade, criar um 

planejamento para a sua gestão em cima da participação popular, para a participação das 

pessoas. E o conselho, ele serve para isso, é a participação popular. Existe o legislativo 

que fiscalizam, mas os conselhos também fiscalizam e propõe e muitos ainda são 

voluntários. Eles tiram dinheiro de passagem do próprio bolso para poder participar de 

conselhos. tem um papel fundamental para a sociedade. E aí a gente observa, que nós 

tivemos que votar recentemente a reestruturação do conselho da cultura. Agora mais a 

reestruturação dos dois conselhos e um criando um fundo. Será que vem um dinheirinho 

no final do mandato? Porque ele está sim reestruturando o conselho no fim de mandato. 

Então fica essa observação. Mas o conselho é importante, nós não podemos deixar de 

citar a importância dessa participação popular. Espero, nobre Vereador Gilmar que 

sejam sejam conselhos democráticos, aonde a participação da sociedade seja feita de 

forma bem democrática, participativo para que não tenham pessoas que estejam dentro 

do conselho por interesse, para que se transforme em cabo eleitorais. E tem que ter toda 

essa atenção quando se vai criar conselho porque a gente sabe que isso funciona, 

principalmente em época que se aproxima uma eleição, porque disso. Mas não poderia 

de forma alguma, de deixar meu parecer aqui favorável, porque a ação e reestruturação 

de qualquer conselho que fosse. Mas para também, como oportunidade que tenho agora, 

gostaria de frisar dois assuntos rapidamente aqui que estão na pauta, que é uma 

indicação que eu fiz hoje, e já solicito aos nossos vereadores que possam aprovar. A 

primeira, vão lá em Cabeça Quebrada, entre Cabeça Quebrada e São Miguel tem uma 

ponte. Essa ponte eu já solicitei aqui, inclusive a Defesa Civil pudesse ir lá. Eles foram, 

chegaram lá e falaram que estava tudo ok. Uma ponte está tudo beleza. Essa ponte ela 

tem ressalto na viga central, na viga do meio, de mais de cinco centímetros. Já provocou 

vários acidentes com motociclista, porque quando bate o pneu dianteiro no ressalto no 

meio da ponte a pessoa cai lá de perna pra cima, arriscado se matar. Então eu fiz essa 

indicação, espero que, né, vou também solicitar especialmente ao novo secretário de 

obras, para que ele possa olhar essa situação. Até que antes não perca uma vida lá em 
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São Miguel. Porque está muito perigoso a ponte. Esse ressalto vem provocando 

acidente, e pode tirar a vida de pessoas sim. Então, antes que aconteça o mal, vamos 

corrigir. Então fica esse meu pedido aqui ao secretário de obras e ao prefeito que faça 

essa correção. E a segunda situação, me doeu o coração, por isso que eu trouxe uma 

indicação. É que regularmente, faça um projeto para regulamentar a situação daqueles 

ambulantes que vendem aquelas frutinhas lá no centro da cidade. Eu vou citar um 

exemplo de um cidadão lá de Samambaia que a trinta anos vende fruta lá perto do 

Banestes. Trinta anos! É a única fonte de renda que esse cidadão tem, a única fonte. 

Tem dia que ele tira cinquenta reais, tem dia que ele tira cem reais, mas é a única fonte. 

Mora ele e a esposa dele. Um senhor que está com quase sessenta anos, não é 

aposentado e volta e meia ele tem que sair corrido como se ele fosse um bandido, 

porque ele não pode trabalhar. E ele não entrou hoje não, ele está a trinta anos, ele tem 

licença da época de Paulo Borges que ele me mostrou. Então prefeito, pelo amor de 

Deus, em época de pandemia, em época que ninguém consegue um emprego para se 

trabalhar nessa cidade, retirar  um pai de família, um cidadão, que precisa levar aquela 

renda para dentro de casa para se alimentar, para cuidar da sua família. Fazer sair 

correndo igual um bandido, isso dói o coração. Regulamente! Se tem gente errada, 

ocupando pontos errados na cidade que chegou agora, que puna essas pessoas que estão 

erradas. Mas um cidadão Guarapariense nascido aqui, que trabalha a trinta anos e não 

tem hoje uma licença para trabalhar aonde é o único sustento dele é dolorido. Aí as 

vezes ele cobra o vereador, a gente vai lá na secretaria de fiscalização, conversa com o 

secretário, e o secretário fala “eu não posso fazer nada, ele não tem licença”, um homem 

que trabalha a trinta anos. Então, regulamente...[09 RUTH] ... secretário fala: eu não 

posso fazer nada, eu não tenho licença! Um homem que trabalha a trinta anos! Então 

regulamente, cria-se uma licença para poder essas pessoas que trabalham na rua a vários 

anos, tenha condições dignas de não precisar ficar correndo, se escondendo nas 

esquinas, de fiscais que vão lá e apreendem a mercadoria, e ainda dão prejuízo aí, a 

essas pessoas de Guarapari que tanto precisam trabalhar!Fica aqui o meu apelo! 

E Presidente, dou o meu parecer favorável aos dois projetos de lei do executivo que 

regulamenta aí a estrutura dos conselhos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O 

parecer da Comissão de Constituição e Justiça, está aqui, foi favorável a matéria, o 

projeto 077 e 078 que reestrutura os conselhos.  

Em primeira discussão aos projetos 077 e 078. (pausa) 

Como não há interesse em primeira discussão, passo para a segunda discussão. (pausa) 

Como não há interesse... Vereador Marcos Grijó para segunda discussão ao projeto de 

lei 077 e 078. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, ouvi atentamente a fala do Vereador Clebinho, corretamente, do Vereador 

Zazá também na questão dos conselhos, e nós temos que entender que o conselho é a 

forma de participação popular, então se o povo não participa, existe uma lesão 

burocrática, e isso é muito ruim para o processo político! Então assim, dizer que é 

extremamente necessário à participação, e que o poder executivo não seja dominador do 

conselho! Então ele não pode ter a maioria de vagas, se não a sociedade não consegue 

ter força para participar dos conselhos! 

Falar de um requerimento nosso, aproveitar a oportunidade aqui nessa tribuna, onde nós 

pedimos ao Prefeito que não tem condições de um município como Guarapari, que não 

houve investimento nenhum na fonte de renda, na fonte econômica que nós temos no 

município que é o turismo, que você tem que incentivar a indústria, que tem que 
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incentivar o comércio! Então nós pedindo que o prefeito dê incentivos fiscais, que 

incentivos fiscais são esses? Para a economia poder girar! Acabei de falar que nós 

passamos no município de Viana constantemente, Vereador Zazá é vereador desse 

entendimento, lá todos os dias, todos os dias, tem uma indústria, tem uma empresa, tem 

alguém se instalando no município, galpões e mais galpões, isso eu pude constatar 

ontem que eu fui a Vitória, hoje que eu fui a Vitória, logo cedo, sete horas da manhã! 

Então assim, nós temos que entender, não são indústrias poluidoras, principalmente no 

setor de transporte, então assim nós temos uma área e é exaustivamente debatido e 

pedido por todos os senhores vereadores e vereadoras, o parlamento tem esse 

entendimento, a economia precisa de ressurgir com essa pandemia, e esse é o momento 

com os incentivos fiscais! Então que se instale lá a estrutura de água, a estrutura de 

energia elétrica, de estrada, não vai custar bilhões de reais, terraplanagem, o ISS, o 

IPTU, as isenções, por cinco, por dez anos, que o prefeito mande para essa Casa um 

projeto dessa natureza para que nós não tenhamos a prefeitura como a única detentora 

do poder econômico que fica ali tentando, através da faca no peito do cidadão dessa 

cidade para cobrar IPTU, para cobrar ISS, a única fonte de arrecadação! Então nós 

temos que incentivar a economia, para incentivar a economia o precursor, o 

incentivador é o poder público!Quem impulsiona a economia é o governo federal, quem 

impulsiona a economia dos estados, é o governo do estado incentivando as obras, 

promovendo a instalação de empresas, incentivando, no município não é diferente! É o 

prefeito, é o executivo que tem que ser a mola impulsionadora da economia, e ele tem 

que delimitar as áreas onde serão impulsionadas a economia! Que bom que fosse no 

turismo, mas acabei de falar que no turismo, não se fez nada nesse município! Todos os 

instrumentos que nós temos, todas as ferramentas, oh, nada foi feito no turismo, se fala, 

mas no turismo, nada foi feito por parte do poder público, nem política, eles incentivam, 

e no turismo, nós já vimos a situação de Meaípe, a situação de Setiba e Santa Mônica, 

na praia do Centro, não é?!Então assim, é o caos instalado! Mas até quando vai se 

aceitar isso? Então assim, que o prefeito possa ter um pouco de sensibilidade e um 

pouco de oxigênio no cérebro, é necessário oxigenar o cérebro para poder ser 

impulsionador das atividades econômicas!... [10 KELEM] ... É necessário oxigenar o 

cérebro para poder ser impulsionador da atividades econômicas. Obrigado Presidente, 

somos a favor desta matéria. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – É muito bom, vossa excelência traz uma pauta positiva. É importante, 

inclusive, ressalto aqui, hoje nós temos uma indicação de n° 118, inclusive de minha 

autoria, solicitando a realização das obras, pelo menos para deixar a infraestrutura do 

polo industrial sendo tomada posse pelo poder executivo, porque até hoje o poder 

executivo não tomou a posse da área, por incrível que parece está até hoje lá o mato, até 

gado tem lá dentro, daqui a pouco eles entram com processo de usucapião e toam aquilo 

do município. Cento e vinte e oito metros quadrados, uma excelente logística e está lá 

abandonado! Então está hoje aqui um requerimento meu em pauta, que o executivo 

tome as providencias sobre essa área. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – Em segunda discussão o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente quando 

se escuta falar, como o nobre vereador Grijó falou, investimentos em cidades vizinhas 
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como Viana, Serra, Cariacica e outras mais ai, aonde se investi nos parques industriais, 

nos parques empresarias, dizer para o município de Guarapari que Guarapari hoje pé um 

dos piores IDH, Índice de Desenvolvimento Humano! Isso é feio, isso é horrível para 

uma cidade! E dizer aqui que o doutor Rogério foi muito sucinto e muito claro sobre as 

voltas as aulas, meus filhos não irão a aula! Não irão para a escola! Escola em 

Guarapari nem piolho consegue combater quanto mais trabalhar em cima do vírus! Nem 

piolho consegue se combater nas escolas! Então é complicado ariscar a vida de nossos 

filhos! O ano letivo se recupera agora a vida jamais! E nossos jovens aqui na cidade de 

Guarapari já também não estão mais respeitando, só vê os jovens em baladas por ai a 

fora! Esta complicado! Então vamos ter consciência os pais ai agora para a gente tentar 

segurar os nossos filhos e nós também porque é assustador. 

Esse projeto ai do esporte, aonde cria o fundo, eu espero que reorganize os fundos de 

esporte no município de Guarapari, aonde os nossos esportistas tem direito a oito mil 

reais, aqueles que apresentam os seus trabalhos, aquele que representa o município em 

outros estados, em outros países por ai a fora, eles tem esse direito a essa participação e 

até hoje nunca receberam nenhuma moeda! Então é bom que esse conselho realmente se 

organize e olhe para os nossos esportistas, e olhe para essa classe que está ai a muito 

tempo abandonada e que não tem uma visão para aqueles que gostam de esporte no 

município de Guarapari. Eu estive no final de semana na casa de um Senhor chamado 

seu Santos, fez aniversário, 88 anos, ali em Perocão, aonde eu fiz uma homenagem a ele 

lá, é um homem apaixonado por esporte mas não vê um incentivo, não vê incentivo aos 

nossos atletas, aos nossos profissionais de Guarapari. 

Quanto ao nosso parque empresarial aqui, abandonado aqui na cidade, pago pelo 

governo Casagrande, comprou a vista, nem nada até agora chegou desta municipalidade, 

que vão para vinte anos no poder, ir lá gente estruturar aquilo ali para dar emprego para 

nossas famílias, muito desemprego no município de Guarapari! O desemprego está ai, o 

sofrimento está grande no município de Guarapari!  

E falando agora, recebi uma reclamação aqui agora no meu whatsapp aqui, para que o 

prefeito, Odivam meu amigo você que assumiu ai agora, você e o Roberto, dá uma 

olhadinha para a comunidade de Jabuticaba e principalmente Laje das Pedras, eles estão 

lá chorando porque não vê as máquinas da prefeitura atuando naquela região! Lajes das 

Pedras está abandonada a anos! Santa Mônica tem quatro ruas, rua Turquesa, rua 

Berílio, rua Lindolfo Nunes, rua Adolfo Nunes, Rua Nossa Senhora da Penha, as 

pessoas não estão conseguindo chegar em casa! Um simples faz de contas, não chega o 

asfalto! Não chega as obras prometidas! O dinheiro está lá, dez milhões nós mandamos 

para o prefeito, o orçamento de quinhentos milhões nós aprovamos para esta Casa! O 

prefeito tem dez milhões para fazer essas ruas, enquanto não faz olhe com carinho para 

aquele povo dos nossos bairros. Obrigado...[11 CLAUDICEIA] ... Dos nossos bairros. 

Obrigado! 

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Ainda 

em segunda discussão o Vereador Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – De forma nenhuma 

eu poderia de me manifestar aqui, vou voltar bater na mesma tecla porque eu acho de 

suma importância. Veja bem, a volta as aulas, vou me referir a um país de primeiro 

mundo, França, está lá os cientistas.  A segunda onda do Covid-19 está chegando, e 

segundo informações do serviço de saúde da França será uma onda de muito e maior de 

difícil controle. Agora pensar em voltar com as aulas? Inventar moda com Reveillon, eu 

vi aqui um colega que falou de oxigênio no cérebro, oxigênio no cérebro o indivíduo 

não precisa ter só oxigênio no cérebro para pensar não, se ele  não tiver denditro, 

denditrios e axônios bem atuantes ele vai desenvolver patologias extremamente graves, 
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que é o que é lógico que está acontecendo aqui em Guarapari  com um certo cidadão;  

que está de Alzheimer pra lá. Fazendo uma besteira atrás da outra, prometendo 

situações totalmente mentirosas, calamitosas, caóticas, podendo levar a nossa cidade a 

um caos na saúde. Vou responsabilizar e volto a dizer esse executivo caso ele volte com 

as aulas em Guarapari. Olha o que está acontecendo, país de primeiro mundo avisando e 

alertando a respeito da segunda onda, “ah doutor, você está colocando terror?” Não 

estou colocando terror não! Lembre-se muito bem que quando eu ocupei o microfone 

dessa Casa de Leis e que falei que Guarapari não deveria ter carnaval aí teve um 

maluco, deve ser teleguiado por um portador de Alzheimer que falou que eu estava 

colocando terror. Que estrutura que nós temos em nosso município, não tem estrutura 

para enfrentar a primeira onda; vai enfrentar a segunda como? Com prancha de surf? 

Olha a responsabilidade. Nós aqui do parlamento dessa cidade, os vereadores do 

Parlamento Forte que estão sempre vendo o melhor para o nosso município nós temos 

que abraçar essa causa com unhas e dentes. Não podemos deixar que esse Executivo 

irresponsável volte com as aulas e coloque as nossas crianças e os nossos profissionais 

da educação em risco. Essa é a grande realidade. 

Com relação ao colega que foi citado aqui, que eu tive o privilégio de fazer algumas 

anestesias para ele Dr. Wilson da Clínica Vitrea infelizmente ele tinha uma 

comorbidade sim, ele era Bariátrico, então  o paciente bariátrico tem que ter muito 

cuidado. O Covid ele é muito complexo, é muito traiçoeiro, é muito grave, e continua 

matando e muito, o povo no momento perdeu o pânico, mas a doença continua tanto  

quanto grave como antes. Então tomar atitude, ter atitudes como temos que ter, 

distanciamento, álcool em gel, lavar as mãos, e se proteger com máscara, não brinquem 

não porque a vida é uma só, e saúde é coisa séria.  

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Ainda 

em segunda discussão o Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos! 

Voltando assim, a fala do colega falou a verdade o polo industrial que é de 

Guarapari...[12 ANA] ... na verdade o polo industrial que é de Guarapari, que na 

verdade está abandonado lá em Guarapari, a TV Guarapari foi; eu levei  a TV 

Guarapari, ela fez uma matéria lá no primeiro semestre quando eu assumi aqui nesta 

Casa de Leis. Fomos lá e fizemos uma matéria. Levamos para o prefeito. Conversamos 

com o prefeito. Na verdade não são cento e quarenta e oito mil metros quadrados. São 

setecentos e vinte mil metros quadrados! Custou cinco milhões, aproximadamente. E na 

verdade, nada foi feito. Então hoje, assim, você vê Guarapari num desemprego total. O 

povo sofrendo. Serve para nós. E, na verdade, o que acontece? Ai você vê, igual eu vi lá 

ontem, o Breno falando, incentivando o povo a pagar o ITR. Na verdade, o que 

acontece? Não tem uma feira agropecuária no município de Guarapari! Não tem um 

incentivo nenhum! Nenhum! Na verdade, o que acontece? Aí ver o Breno lá, secretário 

– que está no posto de secretário – falando isso, e falando que volta um repasse para o 

município. Quer dizer: mais um descaso. Porque, na verdade, eu acompanho. Não tem 

conversa! É de “A”, é de “B”, é de secretaria, é de prefeito. Eu não vi o prefeito um dia 

falar no polo industrial. Um dia sequer! Então o que acontece? Junto com a secretária 

também, ou o secretário a gente vê o descaso. E são setecentos e vinte mil metros 

quadrados, quase cinco milhões de investimento. Se lá não serve, por que não troca por 

uma área nobre que é aqui mais perto? Que eu tenho certeza que em três, quatro 

alqueires todo mundo troca. O colega Grijó falou que todo dia entra... Aqui em 

Guarapari pode ter entrado duas empresas nesses quatro anos. Se entraram duas, fechou 

mais. Que eu estou contando do mesmo ramo, que é de supermercado. Fecharam seis! O 

Santo Antonio é um. Mas tinha mais de seis lojas. Fechou tudo! Então isso daí nós não 
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ganhamos! Nós só perdemos! Então está lá o polo industrial que teria que ser olhado 

com mais carinho. Eu até concordo que aquilo ali não é adequado. Mas teria que ter 

olhado com carinho e trazido isso daí. Está empregando dez, quinze, vinte mil empregos 

no município de Guarapari. Porque aí nós seríamos forte de renda, e hoje não estaria 

todo mundo assim... Na verdade eu não digo todos! Mas a gente vê o sofrimento. Quem 

anda na rua vê o sofrimento do povo pedindo, correndo atrás, passando fome. Porque 

nós não temos para onde correr! Não tem onde correr! As pessoas não têm aonde correr 

porque não tem emprego. Corre lá; chega lá no SINE de Anchieta – que aqui nem SINE 

tem no município de Guarapari. Vai ao SINE de Anchieta e fica lá na fila. Não é bem 

recebido porque chega lá e não é o endereço no município de Anchieta. Anchieta tem 

uma lei lá que favorece os munícipes lá de Anchieta. Então eles acabam se sobressaindo 

sobre o município de Guarapari. Então nada foi feito! Mas espero que... Ainda está em 

tempo. Nós temos a área. Que troque; que faça lá mesmo. Não sei! Mas que precisa 

esquecer que turismo de Guarapari garante emprego em Guarapari. Não garante mais 

gente! Não adianta! Esquece! Pode entrar governador, pode entrar prefeito e prefeito 

que não vai conseguir mais. Guarapari cresceu. Não pode viver só do turismo. 

Guarapari tem que ter emprego e trazer empresa para dar emprego. É triste! Eu passo lá 

direto! Você vê uma área que está virando mata e ninguém fala nada. Mata! Eu tenho 

certeza... É porque é área pública. Aí o prefeito, ou alguém pode chegar lá e ajeitar. Mas 

se fosse particular já não limpava mais! Se fosse particular não limpava porque não tem 

jeito de limpar mais. Então quer dizer: e fica lá aquele descaso. Porque se tivesse trazido 

para um lugar, trocado num lugar teria... Hoje daria... Vamos supor: se nós tivéssemos 

uma tomada e cinco, dez mil empregos no município, nós não estaríamos sofrendo igual 

estamos. Porque quem anda na rua sofre porque vê o povo pedindo porque não tem 

emprego. Porque quem pede é porque não tem emprego. Porque é melhor trabalhar do 

que pedir! E pede porque não tem outro caminho. E a gente fica muito triste. A gente é 

eleito para apresentar as soluções. Mas, infelizmente, a gente é fraco nessa situação, 

porque depende de outros órgãos e acaba não sendo contribuído. Essa e a minha fala. 

Não tem sentido! Eu fiquei muito triste de Breno falando lá sobre aquilo ontem do ITR 

que volta para o município. Nada foi feito na área de agropecuária no município. Nem 

tem! Porque se tivesse uma feira agropecuária aqui gerava cinquenta milhões ou mais 

todo ano. E não tem! E a gente não vê um incentivo para ter! Então é a minha 

indignação porque eu penetro no meio disso! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Que 

bom que o pronunciamento de vossa excelência também é favorável ao polo industrial.  

Eu estive lá no local e fiquei triste em ver a área toda tomada. Até deixei um conteúdo 

também no meu canal. E só fazendo uma correção: quando alertei aqui que eram cento e 

vinte e oito mil metros quadrados, é de área de fato útil…[13 SAMUEL] ... vinte e oito 

mil metros quadrados é uma área de fato útil, ou seja, áreas que estão demarcadas em 

lotes de um mil  metros quadrados, dois mil, quatro mil e cinco mil metros quadrados 

para atender aproximadamente centenas de empresas naquela área. E ressalto aqui 

também quando foi lançado o projeto, já dezesseis empresas mostraram interesse em 

vim para Guarapari, e o que nós estamos aqui debatendo que é muito importante que a 

sociedade fique atenta, as estatísticas do ano de dois mil e dezoito falam por si. Nosso 

município gerou o desemprego, nosso ICMS comparado aos municípios de mesmo 

porte, é de milhões de diferença a menos,ou seja, nós não produzimos riqueza. Então 

fica aqui esse alerta, para que o próximo gestor e que a sociedade possa fazer essa 

avaliação do desenvolvimento econômico do nosso município, que realmente não se faz 

gestão só com obras, só com pavimentações. Importante? Importante com certeza obras 

e pavimentações, mas a gestão tem que ter uma visão sistêmica e integrada de todas as 
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pastas, de todas as secretarias, uma visão mais dronizada da gestão pública. Com a 

palavra o Vereador Lennon Monjardim. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Senhor 

Presidente, uma boa tarde! Uma boa tarde a todos que estão aqui presentes! Agora doze 

horas e vinte minutos. Agradecer também a presença de todos que nos assistem pela TV 

Guarapari e foi muito bem comentado sobre o polo industrial. Guarapari já passou do 

tempo de querer só investir em turismo. Nosso turismo, ele é um turismo zacional, e a 

gente precisa evoluir também na criação de novos turismos. Turismo religioso, turismo 

esportivo, turismo de negócios só vai acontecer após uma estrutura muito grande em 

cima do nosso polo industrial. Guarapari está vindo atualizar no estado do Espírito 

Santo no centro,  na parte litorânea, nós temos dois portos que cercam Guarapari. O 

porto da Samarco que pode futuramente aumentar e ampliar, só falta força política entre 

os dois municípios Anchieta e Guarapari e também do Governo do Estado junto com a 

Samarco ampliar e aí a gente receber novas modalidades de importação e de exportação. 

Estamos ao lado de Cachoeiro que exporta grandes pedras, e aí Guarapari poderia ser o 

foco dessas exportações. E também receber assim depois de ter pronto o píer novo na 

Samarco, receber turismo náutico, com cruzeiros. Nós temos duas margens rodoviárias 

em perfeito estado, que é a Rodovia do Sol que a gente está em meia hora, a gente esta 

no porto de Vila Velha,  e a BR101 que maravilhosamente esta sendo concluída agora e 

todo o seu perímetro pode receber grandes empresas como a Autotec que só falta 

incentivo. Temos que criar um grupo que vá até essas grandes empresas e incentivem 

eles a virem até Guarapari. Nós estamos muito bem localizados. Futuramente passa a 

ferrovia de Viana que vai até o sul do estado, que vai cortar Guarapari. A gente pode 

também utilizar dessa ferramenta para aprimorar Guarapari. Falta um pouco mais de 

força de vontade. Agora a Samarco começou a contratar para o final do ano, e muitas 

empresas terceirizadas da Samarco vão vim para prestar o seu serviço. E agora é o quê? 

É hora da cidade fazer uma força politica de convidar essas empresas a se instalarem no 

nosso polo industrial. Nós já vamos dar um incentivo de espaço que eles vão recolher, e 

em troca disso a gente faz uma avaliação pedindo que pelo menos alguma porcentagem. 

E você senhor vereador, você colocou lá atrás que as empresas tem que gerar incentivo 

contratando a mão de obra local. E é isso que a gente precisa, dar incentivo. Chamar 

essas novas empresas para cá e aí bater com as duas pernas. Eu nunca vi jogador bater 

com uma perna só. Tem que jogar dos dois lados da economia. Guarapari está falido! Só 

pensa em obras, obras, obras, quanto não der emprego a nossa população, nós vamos 

ficar passando fome e vivendo, sobrevivendo do verão de Guarapari. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Com 

ninguém mais tem interesse na segunda discussão, passo para processo de votação 

projeto 078 e 079. Os vereadores... Pela ordem o Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA – Senhor Presidente ...[14 

RUTH] ... O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA – Senhor 

Presidente, atento aos discursos anteriores dos nobres vereadores presentes! Para 

destacar, eu quero falar sobre a questão em debate: volta às aulas! Primeiramente, eu 

também sou totalmente contra o retorno das atividades, enquanto não tiver uma vacina! 

Mas eu gostaria de frisar a população de Guarapari que existem muitos debates e 

discursos políticos que até tendenciosos e politiqueiros em dizer que o prefeito de 

Guarapari está decidindo isso! Existe uma comissão organizada pelo governo do estado, 

pela Secretaria Estadual da Educação que constantemente está em conferencia com os 
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demais secretários municipais que estão interagindo com o MEC, devido ao calendário 

escolar, até mesmo devido as atividades complementares, extraclasse para contabilizar 

como dias letivos. Então as coisas não acontecem de uma hora para outra, um prefeito 

decide A o outro decide B, não! Está tudo sendo muito bem discutido, tudo muito bem 

elaborado para que as coisas tomem um rumo e que os nossos alunos não percam o ano 

letivo e com muita responsabilidade no que tange a saúde! Porque a prioridade é a 

saúde, são as vidas! Então ninguém é irresponsável de praticar algo que venha 

prejudicar uma sociedade! Então eu quero deixar bem claro que eu também sou contra o 

retorno das aulas, porém não é uma decisão do Prefeito Edson Magalhães, e sim,é uma 

temática ainda em discussão com todos os setenta e oito secretários municipais em 

conferencia com a Secretaria Estadual de Educação! Falando sobre educação é preciso 

frisar, amanhã a inauguração,senhor Presidente da Creche Acidolino, Clarionice Borges, 

Clarionice Ramalhete, essa creche, ela está situada no Bairro Adalberto Simão Nader, 

vai atender mais de trezentas crianças!É exatamente os investimentos necessários na 

educação infantil, é exatamente os investimentos, quando os pais ficam aflitos no que 

tange ficar aguardando a fila de espera! O Projeto do Prefeito Edson é exatamente isso, 

zerar essa espera, por isso tanto investimento na educação infantil! Chegou o momento 

da educação infantil na educação de Guarapari! Guarapari que avançou nos últimos dez 

anos no Ensino fundamental I e II, no que tange as edificações, e mais do que isso, os 

investimentos pedagógicos, a capacitação dos servidores da educação e também a 

valorização em respeito a lei do piso salarial que essa Casa sempre vem contribuindo e 

adicionando valores para os servidores da educação! É importante dizer isso, que esta 

Casa sempre está junto naquilo que é importante, naquilo que vem avançar na educação 

de Guarapari! Então, senhor presidente, meu muito obrigado, mas vale meu registro 

aqui por causa dessas discordâncias de ideias, discurso absolutamente politiqueiro em 

oportunidades errôneas! Quer colocar, tentar colocar a população contra o prefeito 

municipal, mas de repente nem se atentou a dados e o rumo que está se tomando, essa 

articulação do ano letivo de dois mil e vinte. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) - Parabéns realmente a educação infantil! A educação infantil tem uma 

grande conquista em relação a essa inauguração da creche ali do Bairro Adalberto! É 

importante também ressaltar que o plano de governo é de entregar dez creches e essa eu 

acho que é a terceira, quarta que está sendo inaugurada! 

Pela Ordem em segunda discussão o Vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Meu partido é Guarapari, 

Senhor Presidente! É tão bom quando se trata com a verdade, porque conhecereis a 

verdade e a verdade vos libertará! A verdade liberta, a verdade ela é esclarecedora, é 

uma luz que alumia não é?! A escuridão! Falar aqui...[15 KELEM] ... A verdade é 

esclarecedora, é uma luz que ilumina a escuridão. Falar aqui com o doutor Rogério 

Zannon que sempre trata com a verdade, sempre tratou com a verdade! Eu tenho tido 

essa oportunidade de conviver com o doutor Rogério que sempre traz relatos aqui, as 

suas preocupações que são pertinentes. E eu não posso concordar com nenhum colega 

que suba a tribuna, logo após a fala de uma pessoa de caráter ilibado, que tem uma 

família conhecidíssima e tradicional na cidade de Guarapari, como o doutor Rogério 

Zannon, que coloca, acaba deixando aqui no ar, como se fosse direcionado ao doutor 

Rogério! E eu seria muito covarde está sentado na cadeira, ouvir uma fala de qualquer 

cidadão, de qualquer vereador, logo após a fala do doutor Rogério, e que colocasse em 
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cheque essa idoneidade, viu doutor Rogério, de forma alguma, eu seria muito covarde se 

assim eu o fizesse. Contrário também seria covarde se ouvisse algumas coisas faladas 

referente ao prefeito desta cidade que vejo caminhar na contramão! Na contramão das 

ideias do governo federal! De um prefeito que em momento algum se preocupou com a 

geração de riquezas, porque eu não vejo abertura de uma loja, vereador Grijó, como 

geração de riquezas, não vejo! As pessoas precisam estar trabalhando para consumir! 

Não vejo a abertura de um supermercado como geração de riquezas! Não, pode gerar 

emprego em um determinado momento, porque se aas pessoas não produzirem esse 

supermercado esta tendencioso a fechar, como fecharam muito estabelecimentos em 

nossa cidade! Eu vejo como geração de riquezas a criação do polo industrial, de forma 

acertada, começando do começo, seguindo os passos do governo federal! Que no seu 

primeiro ano de mandato, a primeira coisa com que se preocupou foi com a reforma 

tributária, uma reforma que pudesse gerar um ambiente favorável de crescimento 

econômico para a nação brasileira. Infelizmente veio ai o que ninguém esperava, essa 

pandemia, e mesmo assim hoje eu vi ali anunciado quase cinquenta estados brasileiros 

que em meio a pandemia tiveram crescimento! Crescimento econômico! Crescimento 

na geração de emprego e renda, na geração de riquezas para os seus estados! O que falta 

na gestão pública é humildade! E, Zazá, permita-me fazer esse pedido, vossa excelência 

que tem um bom relacionamento com o prefeito de Viana Gilson Daniel, que marque 

com ele, por gentileza, uma audiência, eu quero conversar com ele, eu quero aprender 

com ele! O que falta no gestor é humildade para aprender! Vamos pegar o que está 

dando certo, é tão fácil! Pega o que se esta dando certo e aplica-se, faz lá as suas 

adaptações mas que também traga para a nossa cidade essa possibilidade de dar ao 

nosso cidadão, de dar as famílias, de dar aos nosso jovens a oportunidade no mercado 

de trabalho que é isso que eles sonham, o resto é consequência! O resto... Asfalto, obra 

pública, é consequência! Se nós temos uma cidade que produz riquezas ai sim nós 

vamos poder ter um hospital administrado pelo município! Nós vamos poder ter 

condições de ter receitas sem ter que explorar dos ... 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – Trinta segundos para concluir. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sem ter que arrancar o coro 

do cidadão para sustentar apenas uma máquina pública pesadíssima. Uma das minhas 

propostas, doutor Rogério, é cortar essa quantidade de cargos comissionados que suga 

do cidadão, do trabalhador, e dar oportunidade ao servidor de carreira de participar 

efetivamente, como já vem fazendo, sem nenhuma valorização de verdade! Professor 

esta ai e quantas vezes eu vi professor se humilhando aqui para exigir direito deles, 

direito! Um professor chorando aqui, passando necessidade, exigindo direitos! Isso é 

inadmissível em uma gestão e em um pais novo que nós estamos vivendo nesse 

momento. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – Só quero só...[16 CLAUDICEIA] ...  Isso é inadmissível em uma 

gestão e num país novo em que nós estamos vivendo nesse momento. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Questão de ordem, 

Senhor Presidente. 

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Só 

quero só fazer uma ponderação aqui, presidindo essa sessão, que por mim eu acredito 

que todos os vereadores nos vamos até as dezoito, dezenove horas aqui nessa sessão, é 

extraordinária não vai competir, cabe mais duas horas eu acho só, mas existe servidores 
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aqui que são da Casa e que também tem horário do almoço, o horário de almoço que 

está próximo, mas eu não esquento, só estou colocando a colocação em virtude dos 

servidores da Casa.  

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O 

senhor pediu questão de ordem? É regimental o pedido do Dr. Rogério, questão de 

ordem, ele defendeu aqui uma linha de raciocínio preocupado com o retorno das aulas e 

o líder do governo fez uma explanação também muito bem colocada, sábia, mas o Dr. 

Rogério é médico tem conhecimento e vai tirar essas dúvidas de vocês que estão 

assistindo. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES –  A gente tem que 

observar a seguinte coisa, infelizmente a gente sabe que tem cidadão, cidadãs e alguns 

nobre Edis que tem a obrigação, obrigação de defender o errado. Que é o que eu tenho 

visto aí. Vir com essa historia de volta as aulas, querer fazer discurso bonito aqui, querer 

envolver secretaria de educação, envolver... porcaria nenhuma. Aqui eu estão 

preocupado sabe com o que Oziel? Com a vida, coisa que não estão se preocupando. 

Ano letivo, “há como vai fazer”? Preocupado em perder ano letivo, só se for maluco. O 

que é mais importante, a vida do seu filho ou a perda de um ano letivo? Isso não tem 

nem que se comparar. “ah mais a atitude não é de Sua Excelência o nosso gestor 

municipal”. Mas foi atitude dele querer colocar o Reveillon, ou vai defender também no 

governo do estado colocar Reveillon? Daqui um pouco vão vir aqui defender  que quem 

manda no Reveillon de Guarapari é o governador, não é? Então foi eu que falei não, não 

foi eu não, não foi o Executivo não. Um cara irresponsável! „Ah está inaugurando 

creche” . E aí qual o problema, Oziel, que está inaugurando creche? Não está  fazendo 

mais do que a obrigação, obrigação total, e o pior de tudo, agora a fórmula maior dessa 

política sem vergonha, descarada e mal caráter desse nosso Executivo é estar usando o 

marketing do hospital Guarapari. O cara é totalmente desmiolado, não conhece 

absolutamente nada de saúde, nem de gestão de saúde, nem de logística de saúde. Não 

faz ideia do que é o que que é administração de um hospital, fazer uma....para o hospital 

funcionar. E o pior, fica citando esse vereador aqui que é contra a construção do 

hospital. O idiota eu nunca fui contra a construção do hospital, rapaz. Idiota é você que 

é um babaca muito grande que fica falando besteira o tempo todo. Agora, coloca o pé no 

chão rapaz, bota o pé no chão, tenha responsabilidade com Guarapari. Para de inventar 

moda, seja menos covarde, vem me enfrentar aqui de cara, vem? Que eu quero ver se 

você vem. Eu te desafio aonde for, em qualquer lugar, marca a hora que eu vou estar lá, 

que eu quero ver se você tem coragem, não é falar por trás não é falar como eu falo 

aqui, eu falo pela frente. Que aqui não tem moleque não, aqui tem um homem 

trabalhador que tem quarenta anos de formado em medicina com zero de férias. E o 

dinheiro que eu tenho, o dinheiro que eu ganho é suado de trabalho, nunca precisei 

pegar dinheiro de ninguém não, como muitos aí precisa. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Ainda 

em segunda discussão o Vereador Gilmar Pinheiro  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - ...[17 ANA] ... O SENHOR 

VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Pessoal eu sei que os servidores desta Casa 

realmente estão já cansados; os vereadores também. Mas eu não poderia deixar de 

registrar aqui – talvez seria, nesse momento, a minha última fala. Eu recebi uma 

denúncia. Não posso afirmar porque a pessoa só falou comigo. Uma pessoa, que é 

servidor lá da UPA. Os testes que estão sendo feitos a quem é desejado fazer. Então, 

assim, tem... Não estou citando nomes. Vejam bem: tem vereadores aí passando na 

frente da fila. Tem o executivo também adiantando essa fila. Não estou aqui citando 

nomes. Vejam bem: foi o que a pessoa me falou! Eu estive com essa pessoa e essa 
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pessoa foi acometida pela covid. O seu sogro faleceu com a covid e a sua sogra também. 

E ele esteve mal. Está afastado agora. Mas ele fez essas denúncias. Ele, muito chateado 

com o que está acontecendo em Guarapari, com a Saúde de Guarapari. E a gente ouve 

falar que o prefeito não abre mão nem do Réveillon, nem do Carnaval. Isso é uma 

afronta às pessoas, aos moradores dessa cidade. Outra coisa que eu quero denunciar 

aqui que é verdade colocar pessoas lá no trevo da BR-101 para estarem lá com o celular 

no grupo de WhatsApp é muito fácil. Quero ver as pessoas lá parando os carros e 

realmente fazendo o teste de pressão e tudo mais. Isso não está acontecendo! E a gente 

tem que desabafar e falar. Preocupado com a pandemia. Será? Cadê o investimento 

maior nas unidades de saúde dos bairros? Jabaraí nós temos dois médicos lá que 

atendem de forma descompassada que a população está gritando, sofrendo. Mas o 

vereador, ele não é gestor! Ele foi eleito para fiscalizar e acompanhar as obras do 

município. Fiscalizar o bem público! Aí cobram deste vereador e de outros vereadores 

mais que estão na linha de frente com a população. E a gente fica revoltado porque a 

gente fala, fala. Como aconteceu lá na situação da Paris. E eu pedi para que não 

colocassem aquelas manilhas que o povo lá embaixo iria sofre. Mas foram lá e 

colocaram! Agora vai atender com o asfalto. Beleza! Mas na época das chuvas as 

pessoas perdem geladeira, televisão e outros bens mais. Pessoas acamadas talvez 

tenham que ser retiradas em maca do corpo de bombeiro. Então é isso que tem que ser 

olhado melhor em Guarapari! Olhar para as pessoas de fato e não vir com mentirinha, 

pegadinha para enganar as pessoas. Fazer obras bonitas. Parabéns! Eu parabenizo! Mas 

tem que olhar as consequências dessa obra. Que quem sofre é o menos favorecido. 

Porque o rico não mora em periferia! O rico mora em apartamentos luxuosos, casas 

maravilhosas na Aldeia da Praia. É o pobre que mora lá! É o pobre que vota; que precisa 

do melhor olhar! Mas, infelizmente, a gente cobrou ai praticamente quatro anos. 

Findando o mandato e agora parece que vão atender as obras lá no Portal, no Jabaraí. 

Pedidos que a gente tem feito desde lá no início. Mas parabenizar a população que vai 

receber obras agora. Muito embora obras na correria porque tem que ganhar a eleição. 

Mas antes tarde do que nunca! Infelizmente a gente cobrou desde o início coisas que 

deveriam ter acontecido e não aconteceram. Mas, assim, gente, boa tarde a todos! 

Espero que Guarapari mude! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Entendo perfeitamente o vereador Gilmar que traz a demanda da comunidade de Jabaraí 

ali, que as duas manilhas colocadas ali realmente, na minha percepção, em tempo de 

período de chuva não atende. Parabéns por vossa excelência trazer em pauta essa sua 

preocupação. 

Em segunda discussão, vereador Clebinho Brambatti. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Boa tarde mais uma vez! Eu acho 

que o debate é importante! Mesmo acalorado, mas o debate é importante! E como o 

tema saúde surgiu... ...[18 SAMUEL] ... e como o tema saúde surgiu e a gente vive uma 

época complexa. Primeiramente que não tem asfalto que possa valer mais do que uma 

vida, ou várias vidas. É importante, e uma obra de infraestrutura, é importante, mas o 

momento não é um momento muito propício para os gestores, não só de Guarapari, 

todos os gestores, se atentarem com a saúde. Existe hoje uma demanda muito grande da 

população preocupada com o futuro da população com relação a saúde. Todos os 

Santos, Todos os Santos, viu vereadores, eu estive lá esses dias atrás, e aí uma família 

me procurou e falou “olha, aqui em Todos os Santos nós tivemos a promessa de um 

asfalto aí, e já tem seis meses que só tem lama”! Lá em Santa Rita pra cima. Mas é uma 

promessa de asfalto que está lá, o povo já está puto da vida com isso. Mas tem gente de 

Todos os Santos que precisa sair de Todos os Santos para ir levar um paciente para fazer 
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hemodiálise em Vitória, eles têm que pagar o taxi. O taxi de Todos os Santos para 

Vitória é trezentos reais! Trezentos reais em um taxi de Todos os Santos para Vitória. 

Quando tem sessões de quimioterapia, radioterapia, pessoas que estão lá no Santa Rita, 

não é uma sessão, trezentos reais por dia. Se a pessoa tiver que ir lá vinte dias. Imagina 

o trabalhador rural que tem que gastar essa fortuna. Cadê no município, a ambulância 

que o prefeito prometeu que vai deixar lá em Todos os Santos, nem o asfalto saiu, nem 

o asfalto saiu. Está lá um lameiro, tem fotos, até nas redes sociais voce consegue ver o 

lameiro! Não sei o que é que tem? As obras ficaram só nas promessa. E aí, beleza. 

Creche do Adalberto? Parabéns a população do Adalberto que vai receber uma creche, 

sendo inaugurada as pressas, mas vai receber um creche, uma belíssima creche, 

parabéns! Agora lembrando que esta creche já estava com percentual de obras deixada 

pelo ex-prefeito Orly Gomes, bem adiantado. Porque as creches novas que o prefeito 

anunciou na campanha eu até agora não vi inaugurar não. Inaugurou o Ana Rocha Lyra, 

inaugurou no Bairro Nossa Senhora da Conceição e agora o Adalberto, todas deixadas 

anteriormente com obras bem adiantadas pelo ex-prefeito Orly Gomes. Então assim, 

promessas de campanha! E agora vão sair mais um monte, tem um monte de 

conversinha de campanha aí, principalmente pelo interior, vão abrir de Rio Calçado a 

não sei aonde! E faltando aí, cinco meses para poder terminar o mandato, por quê? 

Porque que não fez isso no inicio do mandato então? Porque é que não fez no início do 

mandato? Não, agora ele me faz chegar e sair tentando enganar a população mais uma 

vez. Então enquanto, eu fui enganado, tomei muita porrada, inclusive n interior. Mas 

agora eu faço questão de alertar, abrir o olho da população. Não caiam mais na besteira 

de acreditar nas falsas promessas desse gestor que aí está.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Não 

havendo mais... Em segunda discussão! Vereador Marcos Grijó.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, eu sinto muita fala das sessões, porque elas são calorosas, e nos mostram a 

oportunidade de debate e trazer uma reflexão para a comunidade. Primeiro fazer 

referência a fala do Vereador Clebinho corretamente. Tem uns cinco meses que o 

prefeito foi em Santa Luzia, o prefeito tem que assim com todo cuidado, com todas 

atenção para a gente não atacar, mas eu acho que ele tem que adquirir um nariz maior, o 

Pinóquio. Porque ele foi lá em Santa Luzia, o auditório lotado, para oitenta, noventa 

pessoas. O Vereador estava lá Zazá, e falou que ia doar uma ambulância para Santa 

Luzia. Até hoje! Foi falado aqui que tem uma ambulância funcionando no município, 

uma ambulância, e ele falou que iria doar uma ambulância. Então assim. Depois falou 

que ia asfaltar, isso, aquilo, treze quilômetros...[19 RUTH] ... asfaltado, isso e aquilo, 

treze quilômetros, o empreiteiro não vai asfaltar treze quilômetros gente, com dois 

milhões e cem, está na placa, mas ele precisava lançar aquela obra para fazer 

movimento político! Porque só de meio fio são vinte e seis, é ida e volta, nem se o 

empreiteiro quisesse com dez milhões, faria uma obra de treze quilômetros e meio! 

Agora eles foram lá e abriram uma caixa de seis metros, ele mandou abrir de nove 

metros na BR 27, a BR antiga era 7, isso é só para retardar a obra para ele não mostrar 

que ele não tem condições de fazer aquilo, então é movimento político, que ele está ? e 

não mostrou, faz aquela fantasia, então assim...aí ele vem falar de creche, ele prometeu 

dar as creches, ele só fez três que o Prefeito Orly tinha iniciado as obras e deixaram em 

mais de sessenta, setenta por cento, por que ele não terminou o Costa e Silva? Mas 

vamos falar de orçamento? Vereadores, me mostre a obra que o prefeito iniciou, fundou 

ela, em dois mil e dezessete e vai entregar a chave agora em dois mil e vinte?! Um 

orçamento na saúde de mais de duzentos milhões nos quatro anos: quarenta e nove 
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milhões em dois mil e dezoito: cinquenta e nove milhões em dois mil e dezenove; 

oitenta milhões em dois mil e vinte! Qual posto de saúde que ele vai entregar a chave? 

Kubitscheck, que estava setenta por cento e os senhores foram chamados de vereadores 

do além, lá em Kubitscheck em dois mil e dezessete, em junho de dois mil e dezessete, 

ele entregou agora no gato, né Zaza?Camurugi que já estava iniciada; Santa Mônica?! 

Então assim, são os absurdos! Agora vamos falar de educação: qual foi a escola que ele 

bateu a pedra fundamental, com um orçamento de mais de quatrocentos milhões? Mais 

de quatrocentos milhões nos quatro anos!Dois mil e dezoito, cento e três; dois mil e 

dezenove, cento e treze; dois mil e vinte, cento e cinquenta e sete milhões de reais! Isso 

é assim... o Tribunal de Contas que não tem vergonha, não trabalha, está fechado! Então 

assim, ministério público, Alexandre de Moraes falou que não precisa cumprir a Lei de 

Responsabilidade Fiscal, agora gente, vocês tem ideia, abaixo de cem mil não precisa 

licitar não, já está no preço, é a “farra do boi”! Período eleitoral, então!Está aí Adalberto 

que os senhores pediram o tempo todo, três anos para cumprir, vai cumprir no período 

eleitoral?! Eu fiz vários requerimentos, Vereador Thiago, Vereador Oziel, Zazá, todo 

mundo, todos os senhores vereadores! Então assim, que bom que está concluindo, que 

ótimo, a comunidade precisa, mas para de lambança, período eleitoral! É porque só 

pode inaugurar até dia quatorze, até sexta feira, depois acaba! Então vai ter muita pressa 

e muita inauguração! Inclusive esta acabando aquela carreta de caneta bic que ele 

comprou, pedir outra. Obrigado Presidente! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM)– Não havendo mais interesse na segunda discussão, eu vou encaminhar 

para votação os projetos 077 e 078.  

Encaminhando a votação, Vereador Wendel Lima, Líder do Governo Municipal aqui da 

Casa.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA – Enquanto algumas pessoas 

rotulam que alguns nobres vereadores tem a obrigação de defender a administração, eu 

digo para a população de Guarapari que outros têm a necessidade política de 

desqualificar o prefeito municipal! Até porque, é notório para toda a sociedade que saiu 

no site de notícias as possibilidades de vice candidaturas, de possíveis candidaturas na 

prefeitura municipal, então tudo é justificável! Mas o que eu quero frisar para o povo de 

Guarapari, que o Vereador que vos fala disse o que? Que é contra o retorno das aulas! 

Primeiro: saúde! Porém tentaram aqui rotular que o Prefeito Edson quer o retorno das 

aulas! Não é verdade! Existe um debate sobre a educação no ano de dois mil e vinte na 

esfera estadual, onde que os setenta e oito secretários da educação do estado, dos 

municípios do Estado do Espírito Santo estão em conversação! Sobre a matéria 

jornalística que saiu dizendo que o prefeito Edson não abre mão de réveillon na cidade e 

carnaval, uma chamada mentirosa, porque o Prefeito Edson não falou isso! Eu estava na 

coletiva, a Vereadora Kamila estava, o Vereador Sandro estava, e o Prefeito Edson 

quando foi indagado...[20 KELEM] ... O vereador Sandro estava e o prefeito Édson 

quando foi indagado por um determinado jornalista da cidade sobre qual seria o 

posicionamento dele referente a reveillon e carnaval, já que algumas cidades turísticas 

já estavam se posicionando, o prefeito disse: “Ainda é precoce falar sobre proibir e 

deixar.” Esta é a verdade. Mas os movimentos politiqueiros, mas aqueles que estão de 

olho na prefeitura, fazem as interpretações que convém e sempre as interpretações 

errôneas. Muito obrigado. 
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O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Senhor Presidente, 

pela ordem para encaminhamento da votação. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – Para encaminhar a votação favorável também o vereador doutor 

Rogério Zannon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Realmente quando 

você ouve algumas situações que são colocadas aqui, e que olha bem a palavra usada, 

ações politiqueiras, de quem? Minha? Eu que sou mentiroso? Eu que prometo e não 

cumpro? Fui eu que comprei um prédio podre? Foi eu que gastei onze milhões naquele 

prédio poder fazendo nada a lugar nenhum? Fui eu que tive que atender aos amigos do 

rei para fazer aquela avenida enquanto esta lá Kubistchek toda jogada as traças, 

precisando realmente de uma infraestrutura! Quer dizer que é politicagem você falar a 

verdade, é politicagem? É lamentável, e é a realidade minha gente! Tudo que não se fez 

em três anos e meio esta se querendo fazer em uma semana Oziel, entendeu! Parece até 

que fez curso com o Oitava Homem, aquele cara que corria muito, lembra, dos desenhos 

animados, esta parecendo até o Oitavo Homem, uma coisa absurda! Agora com essa 

historinha de que falar que não vai deixar reveillon, falou sim! Falou que queria o 

reveillon, que iria liberar o reveillon! Agora vou explicar a Guarapari porque ele quer 

liberar o reveillon, é fácil. No reveillon ele não é mais prefeito não, pode ter certeza! No 

reveillon esse executivo ai, se ele anda pouco ele vai estar lá por Castelo, Alegre ou 

Teófilo Antônio, não sei Zazá, Teófilo Antônio que é uma boa cidade. Não vai estar 

aqui, ele vai querer criar problema para o outro entrar, essa é a grande realidade!  

Quando se fala em educação, que ele se colocou em um posicionamento de 

independência, independência em relação ao governo estadual quando era conveniente 

para ele! Agora ele não, “eu tenho que seguir o que o governo estadual esta manando 

fazer, eu tenho que seguir as regras.” Quer dizer, um discurso mentiroso em cima de 

outro discurso mentiroso! Um indivíduo que ficou exatamente três anos e meio 

escondido naquela prefeitura, escondido! Não foi em momento nenhum em direção ao 

povo, e agora que dar uma de bonzinho! É um indivíduo simpático que está entregando 

obras para a população de Guarapari! Obras que foi muito bem dita aqui, obras que ele 

não fez absolutamente nenhuma, ele simplesmente complementou, essa foi a realidade! 

Agora se estivesse fazendo isso, fazendo realmente obras desde o início, que teve 

dinheiro, como foi colocado pelo nobre vereador Grijó aqui, dinheiro a vontade, mas 

não, fez besteira! Esta lá a Praia do Morro, a esculhambação da Praia do Morro, total! 

Teve a cara de pau, o descaramento, de destruir uma praça que estava pronta! Estou 

falando mentira Oziel? Vai lá e vê os quiosques tudo enferrujado! Ai não, ele não 

satisfeito está presenteando Guarapari com banheiros, com quase trezentos mil reais! 

Quer dizer, minha gente, não é nada politiqueiro, não é nada de politicagem, é sim 

posicionamento de político que tem compromisso com Guarapari, não compromisso 

com essa administração sem vergonha que esta ai! E pode ter certeza Guarapari o nosso 

compromisso com vocês é muito grande, nós vamos mudar a nossa cidade, vamos 

mudar a nossa cidade para melhor e vamos banir de Guarapari essas pessoas que estão 

sugando o nosso município, Guarapari não merece essas pessoas! Muito obrigado. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) - Excelência, o encaminhamento do voto que vossa excelência a favor 

ou contra? 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- A favor, 

Presidente...[21 CLAUDICEIA] ... a favor Presidente, Vereador Oziel, vereador Wendel 

é a favor ou contra? Porque Vossa Excelência também fez o pronunciamento, tem que 

falar para deixar registrado na Taquigrafia que é a favor, porém só para dizer que é a 
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favor ou contra porque não cabe mais, a gente tem que votar as matérias... não ficou 

claro. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA – Só para registro da 

Taquigrafia eu sou favorável aos projetos de lei e as indicações feitas pelos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Passo 

para o processo de votação uma vêz que não há mais interesse de discussão porque já 

passou o prazo. 

Em votação o Projeto de Lei Nº 077 e 78/2020, parecer da Comissão de Redação e 

Justiça. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Nº 077 e 78/2020.  

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito o Secretário que faça a chamada da ordem do dia, leitura dinâmica da ordem do 

dia. 

 O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

102/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

105/2020 de autoria do Vereador  Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

107/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

108/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

115/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

116/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

117/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

118/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

127/2020 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

128/2020 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

129/2020 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

135/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

138/2020 de autoria do Vereador Oziel de Sousa.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

139/2020 de autoria do Vereador Oziel de Sousa.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

143/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

144/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

148/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

149/2020 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

150/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

151/2020 de autoria do Vereador Clebio Brambati. 

 O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Indicação Nº 

152/2020 de autoria do Vereador Clebio Brambati. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Moção Nº 

020/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli.  

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Conclusa a leitura dos requerimentos, das Indicações e Moção de todos os Srs. 

Vereadores, coloco em processo de votação. 

Em votação.   

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Não havendo mais nada a tratar, eu quero agradecer a Deus por essa rica oportunidade 

de ter presidido a 16ª sessão extraordinária e parabenizo a todos os servidores desta 

Casa, todos que acompanham os trabalhos dos vereadores através da TV Guarapari e 

pedir a Deus que esteja sempre nos guardando. Muito obrigado a todos! 

(A sessão foi encerrada as 13horas e 04 minutos) 

 

 

 

THIAGO PATERLINI MOMJARDIM 

1º VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARAPARI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


